

走基层·为民办实事

蚌埠日报 社区民情工作站

文化墙引领文明生活新风尚



蚌埠融媒体中心记者 贾铁成 通讯员 余亚楠 文/图

“现在环境比过去好多了，道路干净整洁，街边绿化优美，尤其是这排新‘上妆’的文化墙，不仅展现了社区的历史，更成为整条路的一处风景。”

提升社区形象、倡导文明新风的载体，让群众喜闻乐见、通俗易懂的图画、典故绘墙上墙，积极推动社区精神文明建设。

记者在淮畔江南小区东墙看到，首先映入眼帘的是“如诗如画正街峥嵘岁月”一行大字，随后十多幅反映“正街”历史变迁和社会经济发展的文图在墙上徐徐展开，画面内容既有历史典故，也有古老建筑、非遗项目，所画人物栩栩如生，颜色鲜艳明亮，吸引不少路人的目光。

“原本这是一道白墙，经常有小朋友在上面乱涂乱画，非常影响整体美观。”正街社区负责人崔秀玲对记者说，为了杜绝该现象，结合文明城市创建，社区于今年4月份启动了历史文化墙项目，其间寻访老人搜集素材，聘请专业人士描绘，历经多次修改，最终完成了这条长达数十米的历史文化墙。

“以前只知道正街是一条历史悠



一位居民从正街历史文化墙前走过。

久的老街道，真没想到还有这么多历史文化背景。”“有了这历史文化墙，没事的时候看看，还真长了不少知识。”“这个办法好！寓教于乐，赶明儿一定带着孩子过来看看。”

据了解，在历史文化墙的绘制过

程中，淮滨街道根据正街的实际地制宜地选择历史文化作为主题，力图通过“一街一特色，一墙一风景”将背街小巷转变为一道色彩亮丽、图文并茂的文化窗口，墙上的历史典故直观易懂、寓教于乐，不仅具有良好的宣传教育效果，也为辖区增添了一道亮丽的风景线。

“走，领消防器材去！”



蚌埠融媒体中心记者 周芳林 文/图

“今天社区发放消防器材，我们早点去，早点领回来。”“好嘞，我们喊上志愿者一起去。”近日一大早，大桥社区交通小区的几名物业工作人员，正准备参加该社区组织的消防宣传主题系列活动。

识到消防安全的重要性，普及消防安全知识，大桥社区邀请相关专家走进社区，向社区居民、物业从业人员等讲解火灾预防、火灾救援等知识，切实把消防知识和逃生技能送到居民手中。

大桥社区还购买了一批消防器材。当天，现场发给辖区内15个生活小区的物业公司，并督促物业公司对小区加强消防安全管理，为居民打造幸福、平安的居住环境。

志愿者们走进社区街巷等人员密集地，向居民发放宣传教育资料，扩大消防宣传覆盖面。“阿姨，咱做饭生火后，灶台边可不能没有人。”志愿者陈慧贤碰见买菜回来的居民杨庆英，递给她一张宣传资料。杨庆英放下手中的菜，接过来一看，说：“确实是挺危险的，我记住了，小陈，谢谢你的提醒。”

“防范火灾，人人有责。消防安



发放消防器材。

全不能忘！”大桥社区负责人张梅说，近年来，该社区根据需要，陆续购进消防器材，对小区里缺失的或过期的消防器材，进行“补缺补差”。同

时，常态化开展消防安全宣传活动，引导辖区居民、商户、物业公司等关注消防安全，提高居民消防安全意识和自救自护能力。

警民议事厅 指尖解民忧

蚌埠融媒体中心记者 贾铁成 通讯员 王芮

“李警官在吗？我想办个居住证，那边催着要，现在去办理何时能拿到？”“我在派出所值班，可以随时来办理。”中秋节前，住在同乐园社区的庄先生通过“警民议事厅”咨询办理居住证事宜，民警李仁强第一时间回复办理，短短一刻钟就把居住证送到了他手中。

近期，市公安局蚌山分局以为“群众办实事”为出发点，扎实推进“警民议事厅”手机平台建设，充分发挥其

沟通及时、反应迅速的作用，最大限度把矛盾纠纷化解在基层网格，把风险隐患消除在萌芽状态，努力做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”，有力促进了社会治安的和谐稳定。

所谓“警民议事厅”，是利用手机网络平台搭建的警民信息交流微信群，基层民警通过建群方式与网格内的居民建立长期有效的沟通机制，可以及时发现、解决群众身边的矛盾纠纷，推进矛盾排查化解。同时，各派出所也建设相应的“警企议事厅”群，重点为辖区内的单位、企业解决各类难题，共同守护群众生活、持续优化营商环境。

采访时，记者打开青年派出所民警李仁强的“警民议事厅”微信群，群内有216名居民，群里的留言内容繁多，涵盖户籍办理、政策咨询、纠纷调解、问题解决等多个门类。“现在有了这个群，很多同类的问题可以统一回复，省去不少重复解释的时间，也方便了群众及时了解相关政策，提高了工作效率，群众评价也相当高。”李仁强笑着说。

警民信息交流微信群的推广便利的不仅是群众，还包括众多的商家、企业。中秋节期间，一商场门口发生一起顾客与物业公司人员的纠纷。纠纷发生后，商场第一时间通过“警企议事厅”将问题反映给辖区的航华派出所。

接到信息后，值班警组立即赶到现场，了解纠纷发生原委，并开展矛盾调解工作，很快促成了双方握手言和，避免了矛盾激化和不稳定因素的发生，维护了商场的正常经营。

“听民声、解民忧、纾民困、暖民心，大家的烦心事到了‘警民议事厅’，那都不是事儿。”如今，通过“警民议事厅”平台，蚌山分局不仅有效化解了矛盾纠纷，还主动与社区网格员合作共建，开展信息联采、矛盾联调、风险联防、社区联管等工作，实现公安基层工作与网格化社会综合治理的良性互动。

截至目前，蚌山分局7个派出所60名社区民警，全部完成“警企议事厅”和“警民议事厅”建群任务，累计收集群众意见建议60余条，排查各类风险隐患42条，妥善化解矛盾纠纷9起，为群众办理居住证8个，有效解决了群众急难愁盼问题，维护了辖区的社会和谐稳定。

聚焦“急难愁盼” 件件小事暖民心

本报讯(融媒体记者 李茂峰)蚌山区黄庄街道从群众最关心、最期盼、最急需的民生问题入手，开展暖民心行动，着力解决群众急难愁盼问题。

今年以来，黄庄街道持续开展攻坚服务企业用工活动，每季度一次在购物广场开展“百日千企促就业”专项招聘会。与此同时，想方设法寻找岗位促就业，根据街道社区工作量大、网格员数量不足的实际，街道为每个社区配备3至5名见习大学生，协助网格员资料收集、调处邻里矛盾、开展文明创建等。开展新徽菜·名徽厨暖心行动，举办第三届“幸福黄庄”美食节、“新徽菜·名徽厨 寻味黄庄”美食大赛和图片展，评选最受百姓欢迎的黄庄美食。通过集

中学习培训、搭台比武，重点培育辖区“老蚌埠”美食和时令性菜肴名品，打造地域特色美食知名度。为解决辖区老年人用餐难题，通过招标和比选的方式，选择有爱心讲公益的经营者在红旗社区开办孝善爱心食堂，与有公益之心的餐饮经营户合作，在前进、朝阳及和平社区建立老人助餐服务点，方便了老年人用餐。

此外，黄庄街道还将暖民心行动延伸到健康口腔、安心托幼、快乐健身、便民停车、放心家政、文明菜场和老有所学等诸多领域，发挥党建引领作用，通过区域化党建联盟整合社区资源，为辖区居民提供周到贴心的服务，进一步增强群众的获得感和幸福感。



9月15日，施工人员进行拔接施工(无人机照片)。当日，由中铁二十四局、中铁十局承建的引江济淮宁西铁路改建工程下行线拔接施工顺利完工，标志着引江济淮宁西、沪蓉铁路改建工程全部完成，为引江济淮工程顺利通航提供了保障。引江济淮工程沟通长江、淮河两大水系，是我国跨流域、跨省重大战略性水资源配置和综合利用工程。新华社发

蚌埠供电公司临时停电信息

因设备消缺，10kV青体18线至青体1814联络开关至胜青1318C联络开关之间线路将于2022年9月20日6:00-7:00、14:00-15:00短时停电，主要停电影响范围：安盛大厦、天桥商场、天桥小区、人民商场等区域用户。

请停电范围内的电力客户做好停电应急准备，停电期间任何单位和个人未经供电部门书面许可，不得进行电力

设备检修工作，上述停电工作有可能提前结束，请停电用户随时做好送电准备。计划停电因天气原因造成顺延以及在检修时因特殊原因未能按时送电的，给您的工作和生活带来的不便，敬请谅解。详情请咨询国网蚌埠供电公司24小时抢修服务热线2877877，



文明城市 幸福蚌埠

主办单位：蚌埠市文明办 蚌埠日报社 协办单位：安徽省蚌埠闸工程管理处

·社会治安志愿者·

·法治志愿服务·

蚌埠融媒体中心记者 贾铁成

为社区平安建设保驾护航

“每天早晚都要在小区里转一转，不仅仅是做好治安巡逻工作，也是为了和群众搞好关系，为整个社区的平安建设保驾护航。”9月13日下午，小蚌埠镇小蚌埠社区志愿者韩静爽朗地说。

韩静是小蚌埠镇小蚌埠社区党总支委员，2018年起主持社区平安建设工作。从那时候起，她就成了社区的第一批治安志愿者，每天带领网格员雷打不动地在辖区内开展巡逻。

“早上，我们会戴上红袖章在小区里走一走、看一看，查看小区治安状况、听取群众意见建议、检查防火防盗设施等。晚上七八点，我们会侧重到人员密集的广场、小吃街等重点区域巡查，规范店铺摊点经营，预防各类纠纷发生。”她对记者说，由于辖区人口多，需要处理的各种事务繁杂，每次外出巡逻都要耗费个把小时，如果刚好遇到现场纠纷，巡逻就自动变成了矛盾化解，没有一两小时根本解决不了。

今年3月，疫情卷土重来，整个社区实行封控管理。为了防止疫情传播风险，韩静立即成立了由社区工作人员和在职党员组成的志愿者服务队，在小区出入口24小时轮班值守，并开展疫情防控宣传、巡逻等，一连数天坚守在社区办公室和执勤点，甚至连家里的孩子都顾不上。

“我是一名共产党员，为人民服务是我的职责。”韩静告诉记者，无论是作为社区工作者，还是作为社区志愿者，自己都应该在危急时刻挺身而出，为人民群众的生命财产安全保驾护航。

志愿服务进社区 法律咨询零距离

蚌埠融媒体中心记者 陈瑶

“隔壁邻居擅自搭了个简易房，挡住了我家的采光、通风，找他理论几次也没效果，一家人都生气也不知道咋办。”最近，市民马女士在社区法律援助志愿服务活动现场，向志愿者们倾诉了自己的烦恼。

活动中，黄庄街道的普法志愿者张友建向马女士解释，此事可以先找邻居协商处理，或者由社区、行政执法部门调处，如果还未能解决问题，为了维护自己的合法权益，可以通过诉讼维权。

张友建从事律师工作已经多年，也经常参与普法志愿服务活动。最近，在东方红社区的普法宣传课上，他还对社区居民尤其是一些老年人开展了防电信诈骗专题讲座，通过典型案例情景再现，直观地向居民讲解了生活中常见的电信诈骗手段和防范

知识，提醒群众面对骗局“不要听、不要信、不转账”，增强防范意识，确保财产安全。

除了面向社区居民进行普法知识宣传，开展法律知识进校园，张友建还将法律知识传播到校园，让孩子们从小树立法治意识。张友建用通俗易懂的案例对《民法典》进行解读，增强学生的法治观念和依法办事意识，营造学好用好《民法典》的法治氛围，也让《民法典》真正走到群众身边，走进孩子们心中。

“每一次参加普法志愿服务活动，都有不同的感受，老百姓遇到的问题越来越复杂，法律需求越来越多。这么多年，大家的法治意识也不断提高。”张友建说，法律志愿服务活动的开展，进一步提高了群众的法律意识，对广大群众依法办事、遇事找法、解决问题用法起到积极影响，从源头上预防和减少矛盾纠纷的发生，实现了法律服务与群众的“零距离”。

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

Table with 6 columns: Name, Unit Price, Name, Unit Price, Name, Unit Price. Lists various agricultural products like rice, flour, oil, etc.

以上为2022年9月15日部分农副产品市场均价，供参考。单位：元/500克 油：元/5升